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Definicidon Formal de Algoritmo

Es una secuencia de pasos u operaciones,
cuya ejecucion producira resultados
luego de una cantidad finita de tiempo.

Cada paso debe estar definido
sin ambiguedades.

Debe haber un unico punto de comienzo
vy al menos un punto de finalizacion.




Visiones de un Algoritmo

Especificacion del algoritmo

* La especificacion comprende al texto
con informacion sobre los datos
involucrados, y el conjunto de acciones que
permiten resolver una clase de problemas.

 Desde este punto de vista un algoritmo
puede pensarse como una entidad estatica.




Visiones de un Algoritmo

Ejecucion del algoritmo

e Cuando se llevan a cabo las acciones indicadas
por el algoritmo.

* Durante la ejecucion estamos hallando la
solucion de un problema especifico o de una
de la clase de problemas.

* La ejecucion es un proceso dinamico.




Datos y Acciones

Los algoritmos se expresan a través de las acciones
gue realizan y los datos que manejan.

Datos de entrada: Descripcion del estado inicial.

Datos de salida: Descripcion del estado final.

Las acciones modificaran los datos de entrada y
produciran los datos de salida.

También puede haber datos auxiliares.




Datos y Acciones
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Formato tipico de un algoritmo

ALGORITMO <nombre especifico>
DATOS DE ENTRADA: <lista de datos>
DATOS DE SALIDA: <lista de datos>
DATOS AUXILIARES: <lista de datos>

COMIENZO

<secuencia de acciones>
FIN ALGORITMO




Ejemplo

Problema

Escriba un algoritmo para calcular el promedio
de 4 numeros dados.
Solucion:
La suma de los 4 numeros dividido por 4.
Datos de entrada: num1, num2, num3, num4.

Dato de salida: promedio.




Ejemplo

Algoritmo Promedio

ALGORITMO Promedio

DATOS DE ENTRADA: NUM1,NUM2, NUM3, NUM4
DATOS DE SALIDA: PROMEDIO

DATOS AUXILIARES: -

COMIENZO

PROMEDIO < (NUM1+NUM2+NUM3+NUM4)/4
FIN ALGORITMO




Datos en un algoritmo

Todos los datos deben estar identificados en el algoritmo.
* Todo dato tendra asociado:

— un nombre: FIJO

— un valor: puede CAMBIAR mientras ejecutamos el algoritmo.

Existen diferentes tipos de datos:

— de valores numeéricos (ejemplos: edad, peso, cantidad):
* Infinitos valores: 1, 2, 3, 9.25, 23.41
— de valores légicos (ejemplo: esPrimo, encontré)

* Dos posibles valores: verdadero, falso




Asignacion

<nombre de dato> < <expresion>

* Luego de realizada esta accion, el dato que aparece
a la izquierda contendra el valor de la expresion.

* Si el dato contenia algun otro valor antes de la
asignacion, ese valor se perdera.




Asignacion
<nombre de dato> < <expresion>

e Siun nombre de dato aparece en la expresion de la
derecha, el valor que contiene dicho dato sera
utilizado para computar el valor de la expresion.

* Eltipo de la expresion debe coincidir con el tipo de
valores que puede tomar el dato de la izquierda.

* Un dato a la derecha de |a asignacion que no tiene
valor, constituye un ERROR.




Ejemplo

Intercambiar dos valores

Dados dos datos Ay B que tienen valores,
intercambiar sus valores.

— Ejemplo: A tiene 3 y B tiene 10, al intercambiar
queda A con 10y B con 3.

— ¢Qué ocurre si tiene dos vasos, uno con té y otro
con café?, icomo intercambia el contenido?




Ejemplo

Intercambiar dos valores

ALGORITMO INTERCAMBIO
DE: A, B
DS: A B
DAUX: AUX
COMIENZO
AUX A
A«<B

B < AUX
FIN
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Ejemplo

Baskara

Dada una ecuacion ax?+ bx + c =0,
obtener las raices reales
usando la formula de Baskara.

 —b++b%*—4ac

X
he 2a




Ejemplo

Baskara

ALGORITMO Baskara

DATOS DE ENTRADA: a, b, c (enteros) {coef. ecuacion}
DATOS DE SALIDA: x1,x2 (reales)  {raices ecuacion}

DATOS AUXILIARES: Discriminante (entero)
COMIENZO

Discriminante « raiz cuadrada de (b*b-4*a*c)
x1 <« (-b - Discriminante)/2*a
X2 < (-b + Discriminante)/2*a

FIN ALGORITMO
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Condicional,

Sl <condicion>
ENTONCES <accion>

Ejemplo:
SIA=0
ENTONCES B « 10/A

Si la expresion <condicion> da un
resultado de valor verdadero
entonces se ejecuta la <accion>,
si da falso, no se ejecuta nada.



Condicional,
S| <condicion>
ENTONCES <accidonl1>
SINO <accion 2>

Si la expresion <condicion>
da un resultado de valor verdadero

Ejemplo: entonces se ejecuta la (o las) <accion1>,
SIA>0 Si da. falso, )
se ejecuta la (o las) <accidon2>.
ENTONCES
mostrar “POSITIVO”
SINO

mostrar “NEGATIVO”



Ejemplo

Maximo

Problema: hallar el maximo entre dos numeros
naturales Num1ly Num?2.

Solucion: si Num1 es mayor que Num2, entonces el
maximo buscado es Num1, de lo contrario es Num?2.

Datos del problema:
Entrada: Num1 y Num2
Salida: Maximo




Ejemplo
Maximo

ALGORITMO Maximo entre dos numeros
DATOS DE ENTRADA: Num1, Num2 {naturales}

DATOS DE SALIDA: Maximo {natural}
DATOS AUXILIARES:

COMIENZO
SINum1>Num?2
ENTONCES

Maximo < Numl
SINO

Maximo < Num?2
FIN ALGORITMO
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